

时政

我市“4·15全民国家安全教育日”集中宣传 活动暨“密码法治陇原行—陇南站”活动启动

本报讯（记者李炜 庞丽娟）4月15日，我市“4·15全民国家安全教育日”集中宣传活动暨“密码法治陇原行—陇南站”活动启动仪式在武都蓝天广场举行。

据了解，今年全市“4·15”国家安全宣传教育共谋划了18项系列活动，目前各项活动正在有序开展。启动仪式共设置宣传展板85块、宣传台50个，发放宣传资料50000余份（册），旨在通过多种形式，不断提高全民国家安全意识，全力构筑国家安全人民防线。

启动仪式后还举行了国家安全主题群众演出。

康县望关镇西和农商银行

开展“4·15”全民国家安全教育日活动

本报讯（通讯员鱼勇）4月15日，康县望关镇开展“4·15”全民国家安全教育日宣传活动，积极推动总体国家安全观深入人心、落地生根。

该镇综治中心联合司法所、派出所，通过悬挂横幅、发放宣传资料、现场解答等方式，向过往群众讲解维护国家安全、扫黑除恶常态化、防范电信诈骗、禁毒、反邪教、《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反间谍法》法律法规等相关内容，多角度传播国家法律知识，让辖区群众切实感受到国家安全与百姓的日常生活息息相关，在群众中筑牢维护国家安全的思想防线，提高群众防范危害国家安全的意识。

本次活动共发放宣传资料600余份，接受群众咨询30余人次。今后，望关镇将持续营造浓厚的宣传氛围，拓宽国家安全宣传教育覆盖面，教育引导广大群众积极履行维护祖国安全和利益的义务，自觉保守国家秘密，对危害国家安全的行为保持高度警惕，共同营造安定有序、和谐宜居的社会环境。

铜钱镇：

机制创新激活茶产业共富密码

（上接第一版）

产业的蓬勃生长，离不开经营主体的带动与机制的创新。依托“三个共同”振兴机制创建，通过统一管护、集中加工、品牌化运营，推动茶产业从传统粗加工向精深加工跃升。

如今，一片鲜叶既可制成高端红茶，也能开发中端绿茶，产业链的延伸让茶农的“钱袋子”与企业发展同步鼓了起来。“实现三方共赢的关键在于机制创新。”铜钱镇人大主席张玮道出了全镇茶产业发展的核心密码。“春茶开采以来，我们充分运用‘三个共同’、‘党建+’茶产业发展机制，由联合党支部牵头，组织茶农对辖区内5000亩投产茶园全面开采，针对无人管护采摘的茶园，组织镇区留守妇女务工队按照‘811’机制合作开采，村集体、茶农、务工队按照比例取得相应的收益。通过支部引领，群众参与，企业抱团发展，目前已采摘鲜叶5000余

公斤，预计全年采摘鲜叶5.1万余公斤，带动群众增收300余万元，村集体增收20余万元，企业产值突破1000余万元，同时，在抖音等媒体平台常态开展助农直播，实现企业、村集体、农户三方共赢的良好局面。”

“811”机制成为联结多方利益的关键纽带，该机制明确企业、村集体、务工人员按8:1:1的比例分红，同时每销售1斤茶叶提成10%返还务工人员，将分散的茶农、留守儿童、村集体与企业紧密联结，构建起“支部统筹、企业主导、群众参与”的产业发展共同体。

如今，铜钱镇通过党支部引领、企业带动、群众参与，构建起从茶园到茶杯、从线下到线上的全产业链条。从满山翠叶到杯中新绿，从个体单干到抱团发展，一条“资源变资产、农民变股民、务农变上班”的共富之路正在青山绿水间不断延伸。

挂失

银行开户许可证，核准号：J8315000041501，现声明作废。

成县晟洋广告装饰部遗失公章一枚，现声明作废。
文县鑫泰矿业有限公司遗失

深入践行总体国家安全观 系统提升全县资源安全保障能级

文县委书记、县委国安委主任 武冰



国家安全是民族复兴的基石，资源安全作为其重要支撑，关乎经济命脉和社会稳定。文县资源禀赋突出，特别是水资源富甲陇原、水能开发潜力巨大，矿产资源储量大、战略价值高，生物资源多样性显著、生态地位重要。立足县域特色，我们应统筹发展与安全，将资源优势转化为安全优势和发展动能，为筑牢区域资源安全屏障贡献文县力量。

一、统筹江河系统治理，建构全域生态安全格局

良好的水生态环境是经济社会可持续发展的重要保障。我县水资源丰富，有“两江八河”、360多条溪流，年径流总量90亿立方米，但在水资源保护、水环境治理、水生态修复等方面工作任务繁重。着力保护水资源。坚持和落实好“四水四定”原则，严守水资源开发利用控制、用水效率控制、水功能区限制纳污三条红线，不断强化水资源刚性约束和管理。根据人口、产业发展实际合理配置区域水资源，加快推进产业结构和经济发展方式调整变化，推动经济社会发展与水资源承载能力互相适应。紧盯重点领域、重点地区深度节水控水，持续推进农业节水增效、工业节水减排、城镇节水降损，精打细算用好水资源，从严从细管好水资源。从严治理水环境。进一步压实河湖长责任，持续排查清理整治河湖“四乱”问题，坚决遏制增量、清存量。始终保持打击非法采砂高压态势，推动完善长效机制，切实维护河道采砂管理秩序。持续开展长江“十年禁渔”工作，加强宣传教育，加密巡查检查，严厉打击非法捕捞等违法违规行为，确保流域鱼类资源和水环境得到有效保护。严格落实生态环境损害责任终身追究制度，对因渎职、失职导致河湖生态遭到严重破坏的，依法依规追

究责任，绝不能让制度规定成为“没有牙齿的老虎”。持续修复水生态。坚持控源截污、清源治污、正源防污协同发力，坚决打好碧水保卫战。加强固体废物堆存场所和非正规垃圾堆存点治理，抓好沿岸入河入湖排污口排查整治。推进农药使用量减效，探索发展绿色循环农业，建立禁养区内畜禽养殖清退机制。坚持宜集则集、宜分则分，加快推进重点乡镇污水管网建设，梯次推进农村生活污水治理。保障资源安全稳定。全方位筑牢矿产资源安全保障体系，通过构建“天上看、地上查、网上管”的立体化动态监测网络，整合卫星遥感、无人机巡查、智能传感器等现代技术手段，实现对矿产资源开发的全天候、全过程精准监管。始终保持高压态势，聚焦无证开采、超层越界开采、破坏性开采等突出问题，开展多部门联合执法专项行动，完善行政执法与刑事司法衔接机制，坚决遏制矿产资源领域违法犯罪。建立健全分级分类的战略资源储备制度，优化储备品种结构和区域布局，形成政府储备与企业储备相结合、实物储备与产能储备相补充的多元化储备体系。完善矿产资源安全预警和应急响应机制，制定供应中断应急预案，切实提升矿产资源供给体系的韧性和安全性，为全县经济社会高质量发展提供持续稳定的资源支撑和保障。

二、规范矿产开发监管，锚定战略资源安全全国值

矿产资源作为不可再生的自然资源，是支撑国民经济持续健康发展的主要战略基石。我县矿产资源富集，已发现煤、铁、铜、锰、金、重晶石、石灰岩等32种矿产资源，合理开发与保护矿产资源对保障国家资源安全、促进地方经济高质量发展具有重要意义。严守资源开发利用红线。严格落实矿产资源总体规划管控，科学划定“三区”范围，通过空间管制强化源头治理，坚决遏制“散乱小”和无序开采行为。建立健全矿山全生命周期管理制度，强化“边开采、边治理”要求，扎实推进历史遗留矿山生态修复，大力推广“绿色矿山”建设标准，推动形成“开采方式科学化、资源利用高效化、企业管理规范化、矿区环境生态化”的发展新模式。积极探索“生态产业化、产业生态化”发展路径，通过矿山地质环境治理与土地复垦、生态农业、文旅产业等有机结合，真正实现资源开发与环境保护协同共进、和谐发展。提升资源利用效率。深入实施新一轮找矿突破战略行动，坚持“开源”与“节流”并举，通过科技创新和制度创新双轮驱动，全面提升矿产资源开发利用水平，建立健全“一个矿区、一名领导、一套方案、一抓到底”的包抓机制，依法依规分类处置

“探而不采”“圈而不建”等历史遗留问题，按照“成熟一个、解决一个”的原则稳步推进。围绕产业链现代化目标，优化矿权、土地等要素资源配置，重点支持产业链关键环节和缺失环节发展。鼓励企业加大研发投入，建设技术创新中心，开发高附加值矿产品。通过“资源+产业+科技”融合发展模式，推动矿业由原材料供应向精深加工转变，实现经济效益、生态效益和社会效益的有机统一。保障资源安全稳定。全方位筑牢矿产资源安全保障体系，通过构建“天上看、地上查、网上管”的立体化动态监测网络，整合卫星遥感、无人机巡查、智能传感器等现代技术手段，实现对矿产资源开发的全天候、全过程精准监管。始终保持高压态势，聚焦无证开采、超层越界开采、破坏性开采等突出问题，开展多部门联合执法专项行动，完善行政执法与刑事司法衔接机制，坚决遏制矿产资源领域违法犯罪。建立健全分级分类的战略资源储备制度，优化储备品种结构和区域布局，形成政府储备与企业储备相结合、实物储备与产能储备相补充的多元化储备体系。完善矿产资源安全预警和应急响应机制，制定供应中断应急预案，切实提升矿产资源供给体系的韧性和安全性，为全县经济社会高质量发展提供持续稳定的资源支撑和保障。

三、筑牢生态防护屏障，夯实绿色发展安全基底

我县不仅拥有茶叶、绞股蓝、花椒、油橄榄等享誉陇上的名优特产，更依托1个国家级自然保护区、3个省级自然保护核心区这一生态宝库，孕育了大熊猫、金丝猴等20余种珍稀动物和银杏、珙桐、红豆杉等20多种珍稀树种，形成了得天独厚的生物资源宝库。提升道地药材价值。立足我县特色农产品资源优势，构建“种植—加工—研发—营销”全产业链发展体系，重点推进标准化种植示范基地建设，推广绿色有机栽培技术，建立健全质量追溯体系。大力发展中药材精深加工，支持企业开发药食同源产品、保健食品等高附加值产品，推动产

业向价值链高端延伸。强化品牌战略，整合区域特色资源，打造道地药材公用品牌，构建线上线下融合的现代营销网络。加强产学研合作，建立道地药材研发中心，开展种质资源保护、有效成分提取等相关关键技术攻关，培育具有核心竞争力的特色产业集群，全面提升我县道地药材的市场竞争力和品牌影响力。守护生物多样性宝库。全力守护自然保护区这一珍贵生物基因库，通过建立“天空地一体化”生态监测网络，运用红外相机、卫星遥感等现代技术手段，对大熊猫、金丝猴等珍稀野生动物及银杏、珙桐等珍稀植物实施全方位、立体化保护。科学划定核心保护区、生态修复区和可持续利用区，实施栖息地修复工程，建设生态廊道，保障野生动物迁徙安全。创新“保护中发展、发展中保护”模式，在严格保护前提下适度开发生态旅游、自然教育等绿色产业，建立生态补偿机制，实现生态保护与民生改善良性互动。完善跨区域联防联控机制，严厉打击盗猎盗采行为，确保这一方绿水青山永续发展，为子孙后代留下珍贵的自然遗产。培育绿色发展新动能。充分发挥全县生态资源优势，重点打造以生态康养、科普研学、自然教育为特色的精品旅游线路，开发林下种植、特色养殖等立体循环农业。建立珍稀动植物资源数据库，运用现代生物技术开展可持续开发利用研究，推动建立“科研机构+龙头企业+农户”的产业化合作模式。创新发展新机制，探索碳汇交易、生态补偿等市场化路径，构建从资源保护到产品研发、再到价值转化的全产业链条，形成“绿水青山”向“金山银山”转化的长效机制，实现生态保护与产业发展的互促共进、协同发展。

总之，文县将始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚决扛牢新时代国家安全政治责任，以全局站位、底线思维、系统观念全面践行总体国家安全观，为全市高质量发展筑牢安全屏障、贡献文县力量。



徽县：花海良田助增收

4月15日，徽县大河店镇腰庄村第一书记李维新带领驻村队员直播推介高山油菜花海和菜籽油。近年来，徽县坚持党建引领，通过“党建+农文旅+种植大户”等土地流转形式，“盘活”闲置撂荒地，因地制宜发展高山油菜、大豆等产业，带动餐饮、民宿、休闲娱乐等乡村旅游业大发展，实现土地增效和农民增收。

本报记者 李旭春 摄

科技赋能“云端作战”：解码陇南高速应急管理的数字化转型

（上接第一版）

织密交通违法“过滤网”

“文县东执勤点，涉嫌无证驾驶的甘K白色越野车刚过高楼山隧道卡口，请组织拦截”。

“收到”。

“报告指挥中心，该车已拦截，正在处理”。

无证驾驶、超速行驶等严重交通违法是导致交通事故的罪魁祸首，如何精准查处此类交通违法行为？利用科技手段织密交通违法“过滤网”是关键。

关键。

2024年7月，武九高速公路建成通车以来，陇南市公安局交警支队高速公路八大队依托省界入口监测预警、服务区引导检查和收费站拦截检查的“三道防线”管控体系，搭建具有网上巡查、预警研判、指挥调度、精准查缉等功能的交通管理一体化实战平台，形成对涉嫌违法车辆“一点预警、全程联动、多点拦截”的闭环管控模式，并加强与联勤部门的协同作战，健全全省际高速公路交通安全协作机制，形成“多方联动、齐抓共管、综合管控”的高速公路协作模式。

如今，无证驾驶等严重交通违法行为明显减少，“违法车辆和驾驶人上高速必预警、预警必拦截、拦截必核查”的全链条管控氛围正在形成。

擦亮旅游警务“新名片”

进入4月，陇南大地处处惠风和畅、春意盎然，人们举家出游、赏花踏青，感受春日里“生态陇南·康养胜地”的独特魅力，武九高速公路车流量也持续增长。

陇南市公安局交警支队高速公路八大队立足辖区沿线万象洞、天池、

九寨沟等丰富的旅游资源，坚持“一名交警就是一名导游、一支队伍就是一道风景、一次执法就是一次守护、一次宣传就是一次服务”的理念，借助大喇叭、电子显示屏、视频号新媒体等宣传手段，精准发布路况提示和警示信息，并加强与文旅、高速公路运营、路政等联勤部门协同配合，落实落细路况咨询、应急防范等便民服务举措，要求全体民辅警会讲法律法规、会讲安全常识、会讲景区故事、会讲陇南文化，全方位讲好交警故事，擦亮交警名片。

（来源：中新网甘肃）

安全才能更好发展，发展才能更加安全